

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 74 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. április 2. Szombat

## Tömegesen menekülnek a spanyol köztársaságiak francia földre

A nemzeti csapatok főhadiszállásának hivatalos hadijelentése: Az aragóniai harcra folytatjuk diadalmas előretörésünket. Balszárnyunk átlépte a Cinca folyót és elfoglalta a Volturina mentén elterülő vidéket.

A központi harctéren elértük a Jariábi villamosvasutat, és a Collestre magaslatot. Lovasságunk bekerítette a Nonaspet. Délre előre átkeltünk a Matarrana folyón és megszálltuk Maella és Fabara községeket, majd az Algas folyón átkelve tovább nyomultunk előre. A légionáriusok csapatai megszáll-

ták Valdetormo községet és átkeltek a Matarrana folyón, azután kezükbe kerítették a Fraile csücsöt, a labradori magaslatot és a Belmonte de Mesquintól délre eső területet.

Mint Tarbesből jelentik, a spanyol menekültek az utolsó napokban állandóan nagy tömegben érkeznek francia földre a venasquei és montjoie-i hágón át, csütörtökön reggel csendőrkísérelt mellett a spanyol köztársasági miliciának mintegy ezer emberét kísérték Luchonba, ahol a menekülteknek

szállást rendeztek be.

A köztársaságiak, hogy megakasszák a nemzetiek előrenyomulását, szerdán Barasonánál megnyitották a Cincába folyó Esera duzzasztógátjait. A nemzetiek által a Cinca folyón vert hajóhidak legtöbbjét elragadta vagy felborította az ár. A műszaki csapatok most a közlekedés helyreállításán fáradoznak. Az incidens, amelynek komoly következményei is lehetnek volna, semmiben sem érintette a Yague hadsereg előrenyomulását.

## Lőszerbeszolgáltatási rendelet Ausztriában

A bécsi rendőrség a következő rendelkezést adta ki:

Akinek jogosulatlanul katonai fegyverek, hozzátartozó lőszer, továbbá kézigranátók, robbanóanyagok vagy bármiféle lőfegyver van birtokában, köteles ezeket legkésőbb április 5-ig a legközelebbi rendőrhatalomnak beszolgáltatni.

Feltétlenül jogosulatlanok tekintik ha a volt nemzeti szocialista osztrák alakulatok tagjai tartanak fegyvert maguknál.

A megállapított határidő lejártá után az államrendőrség eljár a fegyverek és robbanó anyagok

jogtalan birtokosai ellen.

Illetékes helyről származó jelentés szerint Vaugoin Károly gyalogkorlati tábornokot letartóztatták.

Vaugoin tábornok az osztrák politikai életben is szerepet játszott. Egyideig kancellár, majd honvédelmi miniszter volt.

Innitzer bíboros hercegérseknek és az osztrák püspöki karnak a népszavazással kapcsolatban kiadott felhívását, amelyet vasárnap a szöszékről felolvastak, most fakszimilés falragaszokon is ismertetik a lakossággal.

A Freilassing irányából érkező osztrák légiót csütörtökön ünne-

pélyesen fogadták Salzburgban. A legionisták csapatai Reschny SA-vezető parancsnoksága alatt gépkocsikon vonultak be a városba. A Dóm téren megtartott katonai ünnepség keretében a legionisták régi zászlójukat megőrzés végett átadták a salzburgi SA-nak. Ezután a légió csapatai tovább vonultak a salzburgi tartomány és Felsőausztria felé.

A légió gépkocsisora mintegy hatvan kilométer hosszú és kilencszáz járműből áll. — A légió szombaton délelőtt vonul be Bécsbe.

## Jó viszonyt akar az új román kormány a szomszédállamokkal

Az új román kormány nyilatkozatot hozott nyilvánosságra, amely többi között a következőket mondja:

Az előző kormány mélyszéges változást hajtott végre az állam alapszabályában az új alkotmány kidolgozásával, amelyet az egész ország egyhangulag jóváhagyott. Az új kormánynek építőszellemű munkára kell vállalkoznia.

A belpolitikai feladatok részletezése során a nyilatkozat kiemeli, hogy az új alkotmány racionalizálja és egyszerűsíti az állami

igazgatást, biztosítja közpénzek felhasználásának ellenőrzését és megállapítja az igazgatás élén álló személyek felelősségét. A kormány különös gondot fordít a hadsereg fejlesztésére, a mezőgazdaság előmozdítására, a közlekedés, valamint a közegészségügy javítására.

Külpolitikai téren a kormány a béke fenntartását és az ország földjének, valamint a végleges határoknak megvédését tartja szem előtt. A külpolitika az uralkodó legfőbb védnöksége alatt áll. Ro-

mánia hagyományos szövetségi és baráti kapcsolataira támaszkodik és barátságos viszonyt akar fenntartani kivétel nélkül valamennyi állammal, elsősorban a szomszéd államokkal.

A békés munka korszaka következik most, amelyben minden embert saját értéke szerint fognak megbecsülni.

## Sikeresek a kínai támadások

Kínai jelentések szerint a tincin-nankingi vonal mentén heves harc dult Szucsau körül. A japánok nagy erőket vontak össze és

szívósan ellenálltak de a kínai csapatok lassanként tért hódítanak.

A kínai csapatok kísérletet tettek arra, hogy elvágják a japánok vonalait, Santungtól délkeletre, Jihszien és Taiolsuan között. A japánok jelentése szerint a japán csapatok visszaverték a támadást 5s két falut elfoglaltak.

Honau északi részében Sebszi-en vidékén ötezer kínai katona azon igyekszik, hogy elvágják a japánok vonalait. A japán parancsnokság a nemrégiben átpártolt Lijing kínai tábornokot küldte ki ellenük. A csata még tart. Honau északi és Santáng déli részében a kínai csapatok általában támadó szellemet mutatnak.

A kínai csapatok Santungtól délre újabb támadást intéztek a japánok vonala ellen. Japán jelentés szerint a kínaiak a Yi Cseu vidékén négy, a Taier-Hsuang vidékén pedig öt hadosztályt vontak össze. A japánok ellentámadása lassan halad előre, mert a japán vezetőség tisztában van a kínaiak jelentős haderejével.

## Katalmas tűz sok sebesülttel

Táska községben tűz ütött ki, amely a nagy szélben rohamosan terjedt. A lángok gyorsan átsapattak a szomszédos épületekre, és rövid idő alatt több ház és gazdasági épület állott lángban.

A kis községet végpusztulás fenyegette mert a szél iránya a falu egyik végétől a másik felé vitte a zsarátnokot.

A helyi tüzoltóság és a lakosság a tüzet megfeszített munkával a szomszédos Nikla község leventecapatának segítségével tudta végre megfékezni.

Tüzoltás közben több levente égési sebeket szenvedett. Gáspár Viktor levente égési sebe olyan súlyosnak bizonyult, hogy kórházba kellett szállítani.

A tűz hat lakóházat pusztított el, a hozzátartozó gazdasági épületekkel együtt.

## Kemal beteg

Kemal Atatürk legutóbbi isztambuli, bruszai és jalovai útja folyamán náthalázban megbetegedett és felgyógyulása után újból visszaesett a betegségbe.

Fiessenger francia orvostanár, akít Párizsból betegágyához hívtak, megállapította, hogy Kemal Atatürk egészségi állapota nem ad okot aggodalomra.



**Montevideóban** katonai összeesküvést lepleztek le, amelynek az volt a célja, hogy megakadályozzák Baldomirnak, az új elnöknek hivatalbalépését. Az összeesküvés vezére Gomeza tábornok és Elgue ezredes rendőrfőnök volt. A jelek szerint az összeesküvés teljesen megghiúsult. Az országban nyugalom uralkodik. Terra köztársasági elnök elrendelte Elgue le tartóztatását.

**Honolulu**ban a hadgyakorlatokban résztvevő bombavető repülőgépek egyike a tengerbe zuhant Hétfőnyi legénységéből csak két embert tudtak megmenteni.

**Frankfurtban** eddig még meg nem alapított okokból ledőlt az épülőfélben lévő második Zeppelin hangár állványainak egy része. A szerencsétlenségnek három halálos áldozata van. A mentési munkálatok még folynak.

**Ammanban** az éjszaka ismeretlen tettesek bombát vetettek Ibrahim pasának — Transjordánia miniszterelnökének — házára. Embereiben nem esett kár és a robbanás csak anyagi károkat okozott, a tettesek elmenekültek.

**A bolíviai határról** érkező hírek szerint Boniviában forradalom tört ki. A la pazi kormány e hírek szerint erőlyes rendszabályokat léptetett életbe a mozgalom elfojtására.

**Charwat** kaunasi lengyel követ csatornikon délelőtt átgyújtotta megbízólevelét a litván elnöknek.

**A német és osztrák** kívándorításokat megkönnyíteni akaró amerikai tervezet újabbán Columbia, Nicaragua, Paraguay és Svédország is csatlakozott.

**Egyiptomban** ezer főnyi katonaságot vezényelték ki a rend fenntartására a kezdődő általános választásokkal kapcsolatban. Az ellenzéki wafd part állítólag a szavazóhelyiségek erőszakos megszerelésére készült. Több mint 50 embert elfogtak.

**Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.**

### VIGSZINHÁZ MOZGO

Két asszony küzdelme egy férfiert!  
Érdekes izgalmas és megható történet a modern családi életből:

## Szülők harca

(A gyermek hatalma)

Főszereplő: Willy Fritsch

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## A magyar revízió az angol alsóházban

Az angol alsóházban Proctor órnagy megkérdezte a miniszterelnököt, hogy tekintettel az európai megnyugtatást célzó politikájára, megfontolás tárgyává teszi-e a csehországi magyar kisebbség jogainak kérdését. Butler külügyi államtitkár kijelentette, hogy az angol kormányt érdeklik mind azok a kérdések, amelyek a kisebbségnek azokból a szerződésekből származó jogai érintik, amelyekhez az angol kormány is hozzájárult.

Az angol kormány mindig hajlandó az ilyen kérdéseket megfontolás tárgyává tenni. Mabane képviselő ezután előterjesztette a békeszerződések felülvizsgálását sürgető interpellációját.

Az interpellációra adott válaszában, Chamberlain miniszterelnök kijelentette: „Az angol kormány továbbra is minden befolyását a lecsillapítás érdekében fogja érvényesíteni, akár a Népszövetség, akár közvetlen diplomáciai erőfeszítés útján, hogy békés és határozott megoldásra találjon minden kérdés, amely félbaszakíthatja a nemzetek közötti barátságos viszonylatokat.”

Az angol kormány mindig hajlandó az ilyen kérdéseket megfontolás tárgyává tenni. Mabane képviselő ezután előterjesztette a békeszerződések felülvizsgálását sürgető interpellációját.

## Az iparvállalatok tisztviselőinek legkisebb munkabére

A magánalkalmazottak munkaviszonyáról szóló múlt évi törvényben nyert felhatalmazás alapján az iparügyi minisztérium megindította az iparvállalatoknál alkalmazott tisztviselők legkisebb munkabérének megállapításához szükséges előmunkálatokat.

Először a minisztérium a különböző kategóriákban ezidőszertől fizetett munkabérek tekintetében kíván tájékozódni, ezután valószínűleg előintézkedés gyanánt azt fogja kimondani, hogy mennyi az a legkisebb javadalmazás, amely mellett kezdő tisztviselők alkalmazhatók.

A tisztviselői munkabérékkel kapcsolatos kérdések tárgyalására a minisztérium egy országos bizottságot kíván szervezni, paritásos alapon munkaadókból és munkavállalókból. A munkaadó tagok kinevezésére a kamarán fognak javaslatot előterjeszteni.

Hasonló alapot fog megtörténni a pénzügyintézeteknél, közlekedési és kereskedelmi vállalatoknál, valamint egyéni kereskedő cégeknek alkalmazott magántisztviselők legkisebb munkabérének megállapítása is. Az idevágó intézkedés megjelenése szintén a legközelebbi napokra várható.

## A francia kormány bukása elkerülhetetlennek látszik

A francia fémipari sztrájkokkal kapcsolatos békitő tanácskozások következtében a kormány pénzügyi tervezetének kidolgozása késedelmet szenvedett Blum miniszterelnök csak szombaton terjeszti a minisztertanács elé javaslatait és valószínű, hogy a képviselőház plénuma előtt csak vasárnap kezdődik meg a vita.

Folyosói értesülések szerint a radikális miniszterek körében élénk ellenkezés mutatkozik Blum szocialista szelleműl áthatott pénzügyi javaslataival szemben, amelyek részleteit pedig a kormány az

utolsó pillanatig titokban akarja tartani.

A Matin számol azzal, hogy a javaslatok nem is kerülnek a törvényhozás elé és a szombati államtanács már nem a pénzügyi tervezetet hanem a kormány lemondását fogja megvitatni.

Előrelátható ugyanis hogy a radikális szenátorok a kormány pénzügyi javaslati ellen fognak állást foglalni. — A lap ezek után utal arra, hogy a szenátus az első Blum kormányt is a pénzügyi teljhatalomról szóló javaslat vitájában szavazta le.

## Különös szerelmi vallomás húrkatöltés közben

Tavaly június 15 én a maglódi országúton Bekő János maglódi hentesmester késsel támadt a vonatról leszálló, tőle különváltan élő feleségére.

Az asszony segélykiáltására a hozzátartozók tették ártalmatlanná Bekőt. A hentesmester ellen szándékos emberölés kísérlete miatt indult meg az eljárás és csütörtökön vonta őt felelősségre a pest-

vidéki törvényszék Váradi tanácsa. — Én kérem, nem tudok semmiről semmit, most hallom először, hogy mivel vádolnak — jelemtette ki a hentesmester.

Kihallgatták az asszonyt, aki így vallott:

— Három évvel ezelőtt ismerkedtünk meg, romantikus szerelem támadt közöttünk. Egy nap szüleim meghívták disznóöléshez

Bekő János jómódu hentesmestert akit addig személyesen nem ismertem Bekő húrkatöltés közben a fülembe sugta:

„Ha nem jössz hozzám feleségül úgy lesz urak, mint egy disznót.” Nem mondom — folytatta az asszony — ez a határozott fellépés imponált nekem, úgyhogy feleségül mentem hozzá. Eleinte jól éltünk, később elhidegültünk és szót váltunk.

Ezután zárt tárgyaláson tett még az asszony vallomást, majd miután az iratokból megállapították, hogy a hentesmester számára nem kézbesítették ki a vádiratot, sőt a vizsgálóbíró sem hallgatta ki, elrendelték a vizsgálat új lefolytatását és a tárgyalást elnapolták.

## „A boncoló orvos szerepe“

Tegnap este az Ügyvédi Kamarában magyarsikerű előadást tartott dr. Ókrös Sándor egyetemi magántanár, törvényszéki orvos. Előadásának címe „Boncoló orvos szerepe a halál megállapításánál.” Az előadó azt fejtette, hogy, mire kell figyelemmel lenni egy boncoló orvosnak azoknál a körülményeknél, melyekre egy más orvos esetleg nincs figyelemmel.

Az előadásban többek között ott volt dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró dr. Jankovics egyetemi tanár, dr. Aldorffer István királyi ügyész, dr. Bényey Zoltán és dr. Paksy István ügyészek.

## Ingyenes fotótanfolyam

A Debreceni Fotoklub teljesen ingyenes tanfolyamokat rendez kezdők és haladók részére.

Kizárólag a gyakorlatban értékesíthető dolgokat tanítanak gyakorlati tudású, legjobb előadók. Jelentkezés vasárnap délelőtt 10 órakor a Fotoklub helyiségében. Piac uca 26.

## Máv. Filharmónikusok hangversenye

A Máv. Filharmónikus Zenekar vasárnap szeszonzáró hangversenyt rendez. A gondosan összeállított műsor kiváló művészi produkciót jelent s nagy művészi élményt fog szereznit a debreceni zenekedvelőknek.



Pénteken, szombaton: Dumas halhatatlan remekműve filmen:

### Camille

(a végzet asszonya)

Egy végzetes nagy szerelem megható története Gréta Garbo, Robert Taylor és Lionel Barrymore főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Vig délután a Dócziban

Ma délután 6 órakor lesz a Dóczy gimnázium VIII. osztályának gazdag műsora, jótékonycélu műsoros délutánja az intézet új tornatermében. A változatos, gazdag, ügyesen összeállított program a szülőknek és érdeklődőknek a csekély műsormegváltás ellenében igen kellemes szórakozást fog nyújtani.

## Kun himzőtanfolyam

Nádudvar község iskolán kívüli népművelési albizottsága munkaprogramjába beállította a kun himzőtanfolyamot. A tanfolyam rövidesen megkezdí működését Nádudvaron, mivel Megay Meissner Károly képviselő közbenjárására az iparügyi minisztérium segílyt utalt ki a himzőtanfolyam támogatására.

## Hirtelen halál

Nagy Sándor dr. kisujszállási tisztiorvos, a városházán levő rendelőjéből lakására igyekezett. Házának ajtajában összeesett és azonnal meghalt. Halála városszerte nagy részvétet keltett.

## Mansz. kávédelután

A Mansz Piac uccai helyiségében tegnap délután Rickl Antalné Margitfalvi Gyuláné és Erős Lajos tiszteletére kávédelutánt rendeztek, amelyen megjelent Fáy Istvánné, Dr. Kölesy Sárdorné és még sokan a csoport tagjai közül. A megjelenteket Uray Sándor református moderátorlelkész üdvözölte szívélyes szavakkal.



### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton délután 3 és fél órakor „Gázmérgezés a Domb utcában“  
Vasárnap délután 3 fél órakor „A legszebb tavasz.“ Este „Csókhivatal.“  
Hétfőn „Keesege.“

### Magdát kicsapják

Rendkívül mulatságos, fordulatos meséjű magyar filmet mutatott be tegnap este a Hungária mozgó. Nóti Károly vidám vígjátékát, mely ötletesség szempontjából egyike a legjobban sikerült magyar filmeknek. A közönség a darabot végignevetti, a film kellemes szórakozást nyújt. A darabnak kasszasikert jósolunk.

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.**

## Fegyverszünet a cseh pártok között

A prágai politikai körök több vezető férfja azon fáradozik, hogy husvétig fegyverszünetet hozzon létre a pártok között.

A fegyverszünet értelmében husvétől kezdve egy hónapon át va-

lamennyi párt szüneteltetné tevékenységét, nem tartanának nyilvános gyűléseket és nem hangzanának el pártpolitikai beszédek. A lapok nézete szerint kétséges, hogy a németek hozzájárulnak ehhez a fegyverszünethez.

## Fáy főispán megerősítése

A Darányi kormány lemondása és újjáalakítása alkalmából főispáni állását alkotmányos szokás szerint a kormány rendelkezésére bocsájtotta Fáy főispán. A belügyminiszter a főispánt állásában továbbra is megerősítette.

## Tűz a kéményseprők miatt

Kemecsen ifju Hauser András, Kőrei Sándor és Pető János kéményseprősegédek Köröskényi József és Nyerges Jánosné házában kéményt tisztították s miután elmulasztották a szükséges gondosságot, néhány órával a munka elvégzése után kigyulladt a ház és porrá égett.

A nyiregyházi járásbíróság a kéményseprősegédeket 1-1 havi fogházra ítélte.

## Rövidesen felépül a gyógyszálló

A debreceni nagyerdőn építendő gyógyszálló tervpályázati bíráló bizottsága e héten megkezdte a beérkezett tervek felülvizsgálását. A bizottság munkája néhány nap múlva befejezést fog nyerni, hogy pedig melyik terv kerül kivitelezésre, ebben a város törvényhatósági bizottsága fog határozni. Mint értesülünk, a debreceni gyógyszálló felépítéséhez még ez év folyamán hozzákezdének.

## A gyermekvédelem -- nemzetvédelem

Az Iskolán kívüli Népművelés előadássorozatának keretében dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök nagy

sikerű előadást tartott tegnap délután „A gyermek és családvédelem a nemzetvédelem szolgálatában“ címmel a Kereskedő Társulat előadótermében.

Az illusztris előadó magasszínvonalu előadását igen előkelő közönség hallgatta végig. A jelen voltak Dr. Tatay Zoltánt előadásának befejezése után meleg ünnepélyben részesítették.

## Máv. nyugdíjasok összejövele

A Magyar Államvasutak nyugdíjasainak Asztaltársasága szokásos havi összejövetelét holnap tartja meg a Hunyadi ucca 9 sz. alatt. Az összejövetelen minden nyugdíjas vasutast szívesen látnak s azon a Máv. nyugdíjasokat érintő problémákat tárgyalják meg.

## Haladék a vassátorosoknak

A város felmondta a bérletet a Dégenfeld téri vassátras bérlőknek április 1-ére. A Kereskedelmi Kamara elnöksége nevében Szentina Nagybakay Jenő elnök és dr. Radó Rezső kamarai főtitkár közbenjártak a polgármesternél és kérték, adjon a kiköltözésre némi haladékot, mert az ott megéltést nyert kisemberek nem tudtak még megfelelően másutt elhelyezkedni.

Dr. Kölesy Sándor polgármester most megengedte, hogy augusztus 1-ig a vassátras bérlői helyükön maradhassanak.

## Mansz. kiállítás

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja újabb kiállítást rendezett. Fáy István főispán neje és dr. Kölesy Sándor polgármester neje tegnap nyitották meg a Mansz. kötő szövő tanfolyamának kiállítását a

Szövetség Piac ucca 36 szám alatti helyiségében. A kiállítást vasárnap estig lehet megtekinteni. A kiállításon gyönyörű kötött szövött dolgok vannak felhalmozva.



**Születések:** Török Sándor fm. fiu Sándor, Tatus István dohánykertész fiu László, Lente István fm, fiu Imre, Fodor István gimnáziumi altiszt fiu László, Varga Jaos fm. fiu István Gyöngyösi Lajos hentessegéd fiu Lajos Vég Sándor cipészsegéd leány Ibolya.

**Eljegyzések:** Bánkúti Vilmos Máv. tiszt—Katona Irén, Hagymási Mátyás boltiszolga—Halász Etelka, Limer Emánuel cipőfelső-részkesztő—Klein Erzsébet, Pető Ferenc motorszerelő—Katz Irén.

**Házasság:** Janka Bertalan tanító—Ujlaki Terézia.



**Halálozások:** Szabó Lőrinc földműves ref. 64 éves Hajduszoboszló, özv. Bleier Józsefné izr. 79 éves, Hatvan u 30, Bak Elek ref. 1 napos Körösladány, Kun János ref. 10 hónapos Létai ut 2.

## Ujtemetkezési intézet

cégtulajdonos

**Pusztai József**

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

### Hirdetmény

A m. kir. „Boeskey“ Tiszti Vadász Társaság Mikepércs község határában levő vadászterületén a kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt.

Értesitem az érdekelteket, hogy az engedély megadása ellen teendő kifogásaikat és észrevételeiket Hajdúvármegye központi járás főszolgabirójánál 3 nap alatt megtehetik.

Debrecen, 1938. márc. 22.

Polgármester,

OLVASSA ÉS

TERJESSZE AZ „Alföld“-et

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is az új, magyar slágervígjáték:

## Magdát kicsapják

Irta: Nóti Károly  
Főszereplő: Turay Ida, Tolnay Klári, Páger, Góth, Mály, Gózon, Peihes stb.

Világhíradó!  
Előadások: 5, 7, 9 órakor!

### AZ A P O L L Ó B A N

Ma először!  
Dolores Del Rio és Douglas Fairbanks jr. izgalmas bűnügyi filmje:

## A szerelem vádlottja

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó

Híradó!

# HIREK

**A női betegségek** gyógykezelésében a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet gyakran alkalmazták, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó, hatása pedig minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

**Fotocikkek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők a főútcán.

**Művészi fényképek** mélyen leszalított árban **Szipál** műtermében Piac ucca 44.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Országos vásárok**  
Április 2-án, szombaton: Adony, Kisujszállítás, Makó, Mezőberény.  
Április 3-án, vasárnap: Kötégyám, Pilis.



— **Eladó** egy tízedesmázsa súlyokkal. Boruzs terményüzlet, Te mető u. 3.

— **Sírkövek** műköből, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

HA HIRDETŐKNÉL  
vásárol  
LAPUNKAT TAMOGATJA.  
Kifogástalan állapotban levő  
**ADLER** írógép  
és egy 12-es ötlövetű automata  
Winchester  
**vadászfegyver**  
olcsón eladó.  
Megtekinthető a Kiadóhivatalban  
délelőtt 10—12-ig.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje; Debrecen állomáson.  
érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2-10	Bpest keleti	sz.	4-40	Bpest nyugati
sz.	4-55	Nyirábrány	"	6-50	Tiszalök
"	5-02	Miskolc	"	7-00	Nagykerek
"	5-05	Füzesabony	"	7-07	Nyirábrány
"	5-13	Tiszalök	"	7-10	Tiszafüred
"	6-01	Balmazújváros	"	7-17	Nyiregyháza
"	6-09	Nagykerek	gy.	7-20	Bpest keleti
"	6-22	Püspökladány	sz.	7-40	Nagyléta Vértess
gy.	7-25	Bpest keleti	"	7-45	Balmazújváros
sz.	7-30	Hajdunánás	"	8-28	Tiszalök
"	7-52	Nagyléta Vértess	"	8-39	Püspökladány
"	8-00	Szerencs	"	9-00	Szerencs
"	8-10	Nyirábrány	"	10-07	Nagyléta-Vértess
"	9-25	Derecske	"	11-25	Hajdunánás
seb.	11-50	Bpest nyugati	"	11-26	Nyiregyháza
sz.	11-58	Nyiregyháza	"	11-35	Derecske
"	12-10	Füzesabony	"	11-36	Nyirábrány
"	12-27	Tiszalök	gy.	11-45	Bpest nyugati
"	12-30	Nyirábrány	sz.	12-26	Füzesabony
"	13-22	Bpest nyugati	"	13-52	Bpest nyugat
"	13-25	Nagyléta Vértess	"	14-15	Nagykerek
"	14-16	Nagykerek	gy.	15-24	Bpest keleti
"	14-19	Balmazújváros	sz.	15-37	Tiszalök
"	14-20	Szerencs	"	16-45	Balmazújváros
"	14-25	Nyirábrány	"	16-54	Nyirábrány
"	14-30	Tiszalök	"	16-55	Nagyléta Vértess
gy.	15-26	Nyiregyháza	gy.	17-04	Nyiregyháza
sz.	17-12	Bpest nyugati	sz.	18-26	Nagykerek
"	18-43	Nyirábrány	sz.	18-36	Bpest keleti
"	18-45	Tiszalök	gy.	18-39	Nyiregyháza
"	18-46	Szerencs	"	20-08	Füzesabony
"	18-58	Nagykerek	"	20-43	Tiszalök
"	19-00	Tiszafüred	gy.	20-48	Nyiregyháza
"	19-30	Nagyléta Vértess	sz.	21-25	Nyirábrány
s. autó	20-50	Bpest keleti	seb.	21-29	Bpest keleti p. u.
sz.	21-36	Nyiregyháza	sz.	21-85	Miskolc
"	22-00	Bpest nyugati			



Arádió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd éntrend 10-00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfélt után 5 perces híreket, 12-00, 1-20, 4-45 és 10-00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2-40-kor élelmiszer-, piaci árakat és úrfolvau híreket ad.

**Péntek**  
4.15 A rádió diákfélórája.  
5 Két cserkész előadás.  
5.30 Atis Teichmanis gondonkázik.  
6 Sportközlemények.  
6.10 Rác József és zenekara.  
6.50 Kardos Tibor előadása.  
7.20 Hanglemek,  
7.50 Tarka est.  
9.20 A rádió külügyi negyedórája.  
9.40 A rádió szalonzenekara.  
11 Hírek angolnyelven.

**Szombat**  
10.20 Felolvasás.  
10.45 Felolvasás.  
12 Déli harangszó.  
12.05 A rádió szalonzenekara.  
1.30 Hanglemek.  
4.15 Vándor Lajos meséi.  
5 Felolvasás.  
5.30 Kárpáthy és Paksy két zongorán magyar nótákat ad elő.  
5.55 Barokk- emlékek a felvidéken.  
6.25 Néprajzi hanglemek.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT



### IRTA: SZENES JENŐ

69 Felmászott egy magasabb sziklára. Innen egészen jól be lehetett látni a szakadékba. Ugy látta a telep nem nagy az épület köből van építve. Felfedezett két embert is. Kimért lassu léptekkel sétálgattak körbe körbe az épület körül. Innen a szikláról azt az utat is lehetett látni, amely felvezetett a hegyen át a szakadékba, Az uton meglátszott, hogy mesterségesen építették ki. Ezen az uton is ór volt. Lemászva a szikláról, folytatta útját. Sietett, mert még mindig vagy háromszáz méternyire volt, s nem akarta az időt fecsérelni. Hosszu és fárasztó ut után ért végre a szakadék szélére. A hegy o'dala egyáltalán nem volt nagyon meredek, sőt igen könnyen járható. Vigyázva, lépésről-lépésre haladt lefelé, lehetőleg ügyelve arra, hogy egy szikla állandóan fedezékül szolgáljon. Végre lent volt a szakadékban. Egy nagyobb szikla mögött megbújt, mert az egyik ór éppen akkor ment el előtte. Az épület mint egy husz méternyire volt tőle. A kiszűrődő zsongászerű zajnak örült, mert így legalább az órok nem veszik észre a legkisebb zajt is. Utja közben megfigyelte, hogy az órok keresztezik egymás útját

igy most azt várta, hogy a másik is haladjon el előtte. Az volt a terve, hogyha ez az ór is elhaladt odarohan az ajtóhoz s behatol az épületbe. Az ór elsétált. Pierre várt amíg elsétált az épület sarkánál. Abban a pillanatban ahogy ór elfordult, kiugrott a szikla mögül s ahogy csak birt rohant az ajtóig. Észrevétlenül eljutott itt azonban nem várt akadály állt előtte. Az ajtó zárva volt. (Folytatjuk).

**Időjárás**  
**Prognózis.**  
Élénk északnyugati szél. Változó felhőzet, Helyenként futó eső A hőmérséklet nem változik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetők által,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felsős nyomdavezető Csuka László